
Урсула Фон дер Лајен: Проширење Европске уније је геостратешки приоритет. Желимо да Западни Балкан брже приближимо Унији, а договорено улагање од шест милијарди евра кључни је корак у том правцу
четвртак, 04 април 2024 22:36

Председница Европске комисије Урсула фон дер Лајен поздравила је политички
споразум који су данас постигли Европски парламент и Савет ЕУ о Инструменту за
реформу и раст Западног Балкана, у износу од шест милијарди евра, и истакла да је
проширење Уније геостратешки приоритет.

  

  

„Желимо да Западни Балкан брже приближимо Унији, а договорено улагање од шест
милијарди евра је кључни корак у том правцу. Комбинујући повећану финансијску помоћ
и реформе, то ће убрзати напредак наших партнера са Западног Балкана на њиховом
путу у ЕУ, подстаћи ће њихову економску конвергенцију и боље их интегрисати у наше
јединствено тржиште“, навела је Фон дер Лајен у писаној изјави.

  

Укупан износ средстава за период од 2024. до 2027. године је шест милијарди евра, од
чега су две милијарде грантови, а четири милијарде изузетно повољни кредити. Најмање
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половина укупног износа биће додељена кроз Инвестициони оквир за западни Балкан и
подржаваће инфраструктурне инвестиције, укључујући транспорт, енергију, зелену и
дигиталну транзицију, а остатак ће бити директна подршка државним буџетима.

  

Средства ће се издвајати два пута годишње, на основу захтева партнера са Западног
Балкана, након провере Европске комисије и потврде да су испуњени сви релевантни
услови, који се односе на макрофинансијску стабилност, добро управљање јавним
финансијама, транспарентност и надзор буџета.

  

У случају да неки услови нису испуњени, Комисија може да обустави исплате, делимично
или у потпуности. Након такве суспензије, а у случају да држава не испуни одговарајуће
услове током грејс периода од једне године, односно две године у првој години
имплементације, суспендовани износ ће бити повучен и може се прерасподелити другим
корисницима.

  

Данас постигнут политички споразум сада подлеже формалном одобрењу Европског
парламента и Савета ЕУ, а Уредба о Фонду за реформу и раст за Западни Балкан
ступиће на снагу дан након објављивања у Службеном листу.

  

(Фонет)
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